SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 035/2017
Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, ISOLDE TERESINHA HERGESSEL, ROSIMERI MARQUES, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou a leitura do pedido de Licença do Vereador titular Dejair José Giacomini, por período determinado, nos dias 24 de outubro a 07 de novembro de 2017, por motivos particulares, bem como a Leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Isolde Teresinha Hergessel, para assumir a cadeira vaga. Dando sequência o Presidente Nelci Luis Gaviraghi solicitou à Vereadora que apresentasse cópias do Diploma, bem como da Declaração de Bens, Rendas e Valores, ainda que comparecesse junto a Mesa Diretora, onde após leitura do Termo de Posse e Juramento, o Presidente declarou a Suplente de Vereadora Isolde Teresinha Hergessel empossada. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 033/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 16 de outubro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 034/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 23 de outubro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. Nº 044/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado reportando-se sobre a Lei Federal nº 12846/13, que trata sobre a obrigatoriedade de informar e manter atualizados o Cadastro Nacional de Empresas Punias, impedindo-as de participarem de licitações ou firmarem contratos com o Poder Público. Of. Circ. Nº 049/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado informando que a avaliação nos portais de transparência das Prefeituras e Câmaras Municipais, referente ao exercício de 2017, foi concluída, bem como solicitando que de faça uma revisão nos critérios que foram apontados como não atendidos até dia 17 de novembro de 2017. Of. nº 5349/2017 oriundo da Superintendência Norte Gaúcho da Caixa Econômica Federal informando a celebração de contrato de repasse com a finalidade de pavimentação da estrada de acesso aos Balneários Parque das Fontes e Martens – 1ª Etapa, no valor de R$ 487.500,00. Of. nº 159/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de setembro de 2017. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública para debater as mudanças climáticas, os desafios da sustentabilidade e da produção de alimentos saudáveis, no dia 06 de novembro de 2017, às 14 horas, em Erechim/RS. Of. Circ. Nº 014/2017 oriundo da UVERGS – União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, convidando a participar do II Fórum Estadual de Gestão Municipal, nos dias 25 a 27 de outubro de 2017, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da ACAMRECE para participar de assembleia conjunta com a AMUCELEIRO, no dia 07 de novembro de 2017, em Bom Progresso/RS. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 3.996,00. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Da Vereadora Rosimeri Marques: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de decretar Ponto Facultativo, ou a criação de Feriado Municipal, no dia 08 de março em nosso município quando da comemoração do Dia Internacional da Mulher. Justificou que esta data é de grande importância para as mulheres, tendo em vista que elas ainda buscam alguns direitos de igualdade, tanto no mercado de trabalho, na política e demais seguimentos da sociedade. Salientou a Vereadora proponente que o Município de Derrubadas todos os anos presta uma justa homenagem ao Dia da Mulher e com este pedido, oportunizaria um número maior de mulheres participar deste evento, em especial perante aquelas que tem seus compromissos com trabalho, as quais acabam não tendo estas oportunidades de confraternização. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente reforma com aumento da vazão de um bueiro na localidade de Linha Concórdia, próximo a residência de Arno Koop, tendo em vista que em dias de fortes chuvas o atual bueiro não suporta e transborda sobre a rodovia, devido ao excesso de água. Salientou o Vereador proponente que neste trecho existe rede de abastecimento de água, a qual acaba sendo sempre atingida com o rompimento de canos de abastecimento, causando transtornos aquela comunidade no fornecimento de água potável, bem como esta ser uma reivindicação antiga da comunidade de Linha Concórdia. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin, Adelino Machado Vasconcellos e Osmar Von Müller. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de aquisição de um aparelho de ultrassonografia, para bovinos, com a finalidade de melhor equipar a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, no Programa de Melhoria Genética do rebanho de gado leiteiro e de corte, facilitando o trabalho do profissional veterinário, e melhorando as atividades, em especial nas pequenas propriedades rurais do nosso Município. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido do munícipe Suplente de Vereador Altemir Denes, popular “Milico”. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini. Da Vereadora Isolde Teresinha Hergessel: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de um Centro de Convivência de Idosos, no Município de Derrubadas. Salientou a Vereadora proponente que este Centro funcionaria no sistema diurno integral, podendo ser deixado os idosos desamparados pela manhã e buscados ao final do dia pela família, tendo um acompanhamento de equipe profissional especializada, bem como oportunidades de práticas de esportes, convívio social e entretenimento entre os idosos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu fosse retificado o requerimento apresentado na última sessão ordinária, dia 23/10/2017, solicitando ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Nelci Luis Gaviraghi, que contate e agende reuniões envolvendo os Poderes Executivo e Legislativo, juntamente com a Secretaria Municipal de Turismo e a Empresa privada KVR Turismo LTDA ME., visando a programação e desenvolvimento do 2º Fórum de Turismo no Município de Derrubadas, para o ano de 2018. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz haver este envolvimento de todos os setores do Município, visando a realização deste evento em Derrubadas, evitando-se assim que futuramente o mesmo aconteça ou seja apadrinhado por outros municípios da região. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de reajuste salarial aos servidores públicos municipais, a partir do dia 1º de janeiro de 2018, valorizando assim os servidores públicos, da mesma forma que os agentes políticos, os quais receberão reposição da remuneração no mês de janeiro, igualando ainda aos profissionais da Educação, quando da fixação do Piso Nacional do Magistério, que ocorrem no mês de janeiro de cada ano. Salientou o Vereador proponente que os valores do reajuste salarial aos servidores deverão ser superiores ao IPCA-E, dos últimos 12 meses, repondo a inflação e dando um aumento real aos servidores públicos municipais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do PP: Requereram envio de ofício de condolências, aos familiares de Lucio Adalberto Motta, popular “Vermelho”, ex-Prefeito Municipal de Tenente Portela, pelo seu falecimento ocorrido no último dia 25 de outubro de 2017, aos 79 anos de idade. Salientaram os Vereadores proponentes que o Sr. Lucio Adalberto Motta teve grandes serviços prestados para o nosso Município, sendo Operador de Máquina Rodoviária pelo então Município de Tenente Portela, Vereador em Tenente Portela nas Legislaturas 1973 a 1976 e 1977 a 1982, Interventor do Município de Tenente Portela de 1981 a 1985 e Prefeito eleito de Tenente Portela de 1989 a 1992, necessário se faz reconhecer e registrar os relevantes serviços prestados por este cidadão, ao hoje Município de Derrubadas, em especial quando da emancipação político-administrativa de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin, Magnus Antônio Geroldini e Luis Carlos Seffrin. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 040/2017: que Institui a gratificação especial aos servidores que atual no PIT – Programa de Integração Tributária de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo ser uma honra estar recebendo nesta noite um Vereador eleito de outro Município, Vereador Tiago Fuck de Tenente Portela, o qual está na plateia assistindo esta sessão. O Vereador Adelino disse que a pouco o Vereador Osmar teria proposto um requerimento de condolências aos familiares de Lucio Adalberto Motta, nosso ex-Prefeito, ainda por Tenente Portela, seria correligionário, parceiro político, faleceu no dia 25 de outubro, inúmeras pessoas daqui estiveram no seu velório em Tenente Portela, na manhã do dia 26 de outubro ele Adelino também se fez presente, cabe destacar que diversas pessoas com idade mais avançada prestigiando aquele momento dolorosa aos familiares, também pela passagem política como Prefeito entre 1981 a 1985 e enquanto Presidente do Partido Progressista de Derrubadas não poderia ser diferente, a proposição deste requerimento, aprovado e subscrito por Vereadores desta Casa, e como seria munícipe derrubadense novo aqui, procurou fazer um apanhado do grande feito, deixado por este cidadão ao nosso Município, gostaria de relatar um pouco mais do que já foi lido e consta no requerimento. Lucio Adalberto Motta teria sido Prefeito Municipal entre 1981 a 1985, nomeado pelo Governo do estado, Interventor, por Tenente Portela, nosso Município-Mãe, foi nomeado por fazer parte da área de segurança, no segundo mandato, foi Prefeito eleito de 1989 a 1992, e aí que o mesmo entra em nosso Município de forma mais sensível e entre as principais melhorias deixadas por ele para nossos Distritos na época Cedro Marcado e Derrubadas, que posteriormente, a parte de 20 de março de 1992, passaram a fazer parte do Município de Derrubadas, entre os feitos, melhorias de redes de abastecimento de água dos planos comunitários nestes distritos, início da construção de calçamento em Derrubadas, através do plano comunitário, construção do prédio da subprefeitura para implantação do Posto de Saúde, Correios e Telefone, expansão da rede de iluminação pública nas vilas distritais, construção de diversas escolas em alvenaria, outras em madeira, auxílio financeiro para a construção de salões de festas e cachas de bocha em diversas comunidades, construção de diversas redes de energia elétrica no interior dos distritos, grande participação na edificação do CTG Veteranos da Tradição, construção de quadras de esporte no interior do distrito de Cedro Marcado, auxílio na construção e melhoria de diversos campos de futebol, construção e instalação do Posto de Saúde na localidade de Barra Grande, construção, de quiosques e banheiros junto ao Salto Yucumã, manutenção da malha viária, auxílio na construção e reformas de diversas igrejas existentes no interior do Município assim como já salientado pelo Vereador Osmar, alvo de diversas incidências na Justiça por estas melhorias que o mesmo fazia de bom coração e sensível com a nossa comunidade, vale salientar ainda que na época que o mesmo foi Prefeito e Interventor, não haviam as emendas parlamentares como hoje em dia, hoje temos esta jogatina de emendas parlamentares de R$ 200.000,00, ou R$ 250.000,00 para compras de votos, como hoje nosso Presidente Temer está fazendo, naquela época não existia, a partir de 1999 que se instalou esta situação de emendas parlamentares e vale registrar como já registrado pelo Vereador Osmar na apresentação do requerimento que o Sr. Lucio foi um senhor que foi muito a favor do nosso movimento emancipacionista, iniciado em 07 de março de 1990, segundo sua pesquisa, e o mesmo foi um apoiador incondicional para hoje sermos Município, então devemos muito ao mesmo, estamos aqui hoje por causa dele. Disse o Vereador Adelino que a Bancada do PP tinha a intenção de prestar esta homenagem ao mesmo em vida, mas infelizmente o brasileiro acaba se tardando e dando conta somente quando as pessoas se vão, infelizmente seria um defeito de todos, seria este um pouco do resgate histórico do que foi o Sr. Lucio Adalberto Motta para Derrubadas. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre um programa de Agentes de Endemias da nossa Unidade Básica de Saúde, liderados pela Enfermeira Vera Kuntz e pela Letícia Adamski, as quais estão indo às escolas levando um teatro de combate a dengue, teve a oportunidade de em duas vezes assistir este teatro o qual seria muito legal, todo este aparato e importância que está se dando a este problema que seria o combate ao mosquito e os Agentes de Saúde fazem um belo teatro mostrando as crianças, o quanto é importante cuidar pequenos vasos de agua em nossas casas, para não proliferar o mosquito da dengue. O Vereador Adelino parabenizou a equipe do CTG Veteranos da Tradição, na Coordenação e Departamento Campeiro, que realizaram um belíssimo rodeio crioulo, inclusive o Vereador Aldori teria ficado na segunda colocação na modalidade Laço Irmão, com seu irmão Neri Biguelini, parabenizou-o e que o rodeio seja sempre um sucesso. O Vereador Adelino manifestou-se ainda dizendo que em conversa com advogados parceiros seus começou a elaborar um contrato de compra e venda de leite, o qual será apresentado numa próxima sessão aos Vereadores, pois hoje nossos produtores leiteiros estão muito na mão das empresas quem compram o leite, exemplificando hoje, o preço do litro pago ao produtor está na faixa de R$ 0,78 a R$ 0,80, neste momento é hora de empresas que querem instalar uma rota de compra em qualquer município entrarem, e começarem a pegar produtores, aí vem com um discurso infernal, oferecendo R$ 1,20 ou R$ 1,30 o litro, num momento que o leite não vale isso, para ganhar o produtor, aí mantem este preço por um mês, um mês e meio, depois o preço volta a igualar as demais empresas e o agricultor fica novamente a ver navios, com isso e conversando com produtores leiteiros, deixar aqui na Câmara, na sala destinada aos Vereadores, deixar um modelo deste contrato, claro que não precisa ser usado este, mas que no momento que negociar o leite, o produto, pois o produtor de leite, tira o leite por 45 dias, para ver se a empresa irá pagar o que o técnico prometeu, que pegue este contrato, que reformule se achar necessário com advogado, mude este contrato e nesta situação ao menos colocar um prazo de validade deste preço três ou quatro meses o preço acordado inicialmente, como o agricultor achar melhor, hoje as empresas que compram cereais estão utilizando um contrato de preço aberto, por exemplo na venda do milho a preço futuro, no valor de R$ 30,00, mas se no dia da venda o preço estiver melhor, que seja pago que está valendo no mercado do dia da venda, no mínimo o valor fixado, neste sentido o contrato que está sendo proposto aos produtores leiteiros, o qual dará um suporte aos mesmos, os técnicos ou empresas que hoje compram, nestes meses que a Empresa Frizzo para R$ ,078, a Empresa La Mucca que instalou-se me Vista Alegre está pagando R$ 1,30, no seu ponto de vista seria um péssimo negócio ao produtor, pode até voltar este preço em breve, mas se não alertarmos nossos produtores, amanhã ou depois teremos cada vez menos pessoas produzindo leite, lhe assustaria a situação de que as pessoas estão parando com a atividade leiteira, a qual seria uma atividade rentável, seria trabalhosa, se planta aos nossos filhos, que o agricultor é escravo de vaca, está carregando comida para as vacas, mas se analisar quem produz leite hoje em dia, poucos de nós temos um salário parecido aos produtores de leite. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi dizendo ser brilhante a ideia do Vereador Adelino de elaborar este contrato, ou outro documento, pois há poucos meses ou anos atrás, tinha gente no interior do nosso Município, acreditaria que acontece ainda hoje, prometendo mundos e fundos, ou milagres aos produtores de leite e nem bem 30 dias depois desta proposta, a empresa quebrou e deixou de pagar alguns agricultores e esta mesma pessoa daí disse que não tinha nada a ver com o fato, por isso seria muito importante estas colocações e o contrato e com certeza se isso se concretizar aos produtores, certamente estas pessoas que vem prometendo R$ 1,30 o litro de leite ou como aconteceu na época, onde depois os agricultores não recebiam e o cara dizia não ter nada a ver com isso, não vem mais a acontecer isso. Voltando ao Vereador Adelino solicitou um aparte o Vereador Luis Carlos Seffrin dizendo ser importante as colocações do Vereador Adelino, teria que ver a possibilidade de estender este formato aos produtores de fumo, seria uma situação semelhante, o fumo começaria agora a colheita, o povo trabalha, depois vem a empresa leva este fumo embora, depois chega e diz ao produtor que sobrou tanto e deu, seria uma situação muito complicada, então deveria ser feito um contrato antes, os produtores trabalham e no fim não sabem se sobrará alguma coisa para eles. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo disse que importante partir dos produtores em especial de leite, ter esta conscientização de fazer um contrato, pois aquela pessoa que vem oferecer R$ 1,30 até R$ 1,50 o litro, quer ganhar o produtor, e se ela tema a intenção de pagar, não custa nada o contrato, agora se ela tem a intenção simplesmente de ganhar o agricultor, o contrato passa a assegurar o produtor de leite, neste sentido a proposta do contrato, acredita que terá bom êxito, se em 2018tivermos um agricultor que fazer um contrato bem feito e mostrar aos demais que deu certo pelo menos por um período, já será de grande valia. O Vereador Adelino agradeceu usando este espaço, o convite recebido para visitar a Secretaria de Assistência Social em Tenente Portela, na pessoa da Secretária Luíza Barth e de seu Secretário Adjunto Ercílio Nekel, conheceu as instalações daquela Secretaria, foi de grande valia para sua pessoa, sempre visitaria Derrubadas e Tenente Portela e se espelharia muito no nosso Município-Mãe, algumas coisas eles se espelham e nós, então agradeceu pela acolhida. O Vereador Adelino agradeceu e parabenizou ainda a Comunidade Católica de esquina Colorada pela brilhante festa, promovida no domingo 22 de outubro, a organização estava 10, o Vereador Celeste estava lá de assador de carne, seria um membro puxador desta comunidade, que leve este reconhecimento e agradecimento por ser muito bem atendido, a casa estava cheia, não faltou carne, não faltou salada e nada em nenhum momento do almoço, portanto bem organizada. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se sobre o ex-Prefeito Lucio Adalberto Motta, popular Vermelho, conhecia-o há anos, saberia falar dele de mãos abertas, pois o mesmo era um grande amigo seu, na época, entre 1981 e 1985 era Prefeito Municipal, ele Aldori jogava futebol, era o Presidente do Maracanã do Desimigrados, conseguiu bastante coisas com ele, quando o campo ainda era no Alto Calistro, próximo ao Parque do Turvo, ganhou um auxílio grande também quando o campo foi transferido para onde está hoje junto a comunidade de Desimigrados, onde todos conhecem, deixou o campo quase pronto, depois a administração de Derrubadas terminou este campo, o mesmo deu para a comunidade de Desimigrados, na época ele Aldori fazia parte da diretoria da associação comunitária de Desimigrados, deu todo o salão daquela comunidade, o telhado, dois pedreiros, a comunidade deu a madeira e o serviço de servente de pedreiro, então valeria a pena falar deste homem, a esposa do Sr. Lucio seria parente da mulher do finado Benjamim Bandeira, e sempre que iam passear lá, passavam por sua casa, pescava em sua residência e já da estrada gritava para fazer uma polenta e preparar uma galinha caipira, para almoçar, largava de tudo que estava fazendo para atender este homem, o qual vinha a sua casa pescar volta e meia, era o maior gozo, estar próximo a este senhor, conversando, contando causos, piadas, aquilo seria a maior alegria, parecia que o mesmo conhecia o mundo todo, em termo de causos e piadas o mesmo eram fantástico, através do Lucio conheceu seus irmãos, o Telmo Motta, Nego Motta de São Borja e os irmãos do mano Lima, Marcelo Lima, Ricardo Lima, Gringo Lima participaram de um rodeio nosso em Derrubadas há uns anos atrás, através do Vermelho, seria uma pena que não atenderam o requerimento do Vereador Osmar, para se homenagear este cidadão na semana do Município, agora passou o Motta faleceu, ninguém esperava isso. O Vereador Aldori disse que gostaria de homenagear também ao Departamento Campeiro do CTG Veteranos da Tradição, juntamente com a patronagem deste CTG, pela grande e bonita festa realizada desde a sexta-feira até a noite deste último domingo, quando da realização do rodeio crioulo, tinham pessoas visitando Derrubadas de toda esta grande região desde Sarandi, Nonoai, então seria bonito isso, Derrubadas fica num canto do Estado, para  lado do Parque não tem mais ninguém, para nós facilita a história, então estaria de parabéns o CTG, até dará um lucro o evento, não foi cobrado ingresso ao Parque de Rodeios, tudo dentro do padrão, atendendo com água, luz, lenha, os visitantes, era meia tarde de domingo, choveu, foi dada meia hora de trégua, seguir normal o rodeio, tinha cavalos laçando com meio palmo de água escorrendo, um diluvio de água, se molhando ou não todos fizeram sua parte e trabalharam para finalizar em alta qualidade o evento, assim como os laçadores também, ninguém deu bola, não foi o primeiro rodeio que isso ocorre, mas gostaria de abordar um assunto a poucos dias o Departamento Campeiro veio a esta casa pedir um auxílio, falou-se que tinha dinheiro, foi falado com o Prefeito, a Administração Municipal ajudou e pediu-se perante a Câmara como ficaria, aí o Prefeito falou que depende da Câmara, o que o Gaviraghi autorizar por ele indiferente, não teria problema, somente repassaria o dinheiro e o pessoa do Departamento Campeiro estaria ansioso para saber se terá mais algum dinheiro ou não, ele como faz parte da Campeira lhe pediram se viria o dinheiro, já se passaram duas sessões, e até agora nada, então gostaria de saber do Presidente da Casa, lhe abriria o espaço se o mesmo quiser, ainda está em tempo de enviar o recurso, para não ficar esta imagem ruim, se caso não der, ficaria difícil, foi meio prometido e até agora nada, nem resposta definitiva, ali tem gastos, investimentos, estamos levando o CTG e o Município avante, tem pessoas que nunca vieram para cá e que dizem vou ir lá para conhecer aquela região, veio gente de todos os lados, num rodeio tem doutores, advogados, laçando, Secretários, Prefeitos laçando, então não seria qualquer coisa, muitas vezes dava para fazer uma sessão entre os Vereadores que laçam num rodeio, em conversas e brincadeiras se comenta vamos fazer uma sessão, pede-se se estão ganhando ou não diárias para estar no rodeio, então brincadeiras sadias, coisa bonita, então neste sentido gostaria que o Presidente desse um jeito nisso. O Vereador Aldori disse já fazer mais de trinta dias que ele não apresentou amis requerimentos nesta Casa, devido ao Prefeito não atender, não saberia o que este está fazendo, se seria seu jeito de administrar, de faze as coisas, se fosse birra, se é coisa do Partido, do Presidente do Partido, que o mandam fazer assim, o mesmo não responde, já são mais de 60 requerimento da Bancada do PP, vê as outras bancadas também fazendo requerimentos e até hoje o mesmo não respondeu nenhum requerimento, nem o viu atender algum destes pedidos feitos pelos Vereadores, chega a um ponto que chega dar nojo de ser Vereador, o Prefeito pegou as rédeas, ele que manda, ele que faz, não olha para ninguém, já falou com vários munícipes sobre este fato e a constatação de mais de 60% destes munícipes é que é incompetência, ele faz isso por não ter competência, é fraco, falaria isso de alto e bom som, pois seria verdade, já estamos chegando no mês 11, daqui há alguns dias encerra este ano, não tivemos respostas de requerimentos e nenhum atendido, os Vereadores do PP fizeram vários requerimentos bons, de fundamento e não recebem nem respostas, ficaria difícil de trabalhar assim, ele Aldori já foi Vereador em outros três mandatos e as coisas eram bem diferentes, hoje não sabe se faz ou não outros requerimentos. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos, dizendo dar nojo de ser Vereador, pela formalidade que se enfrenta, se faz todos os trâmites legais, se coloca camisa de gola para vir as sessões, e nem os requerimentos são atendidos, mas para visitar o povo no interior estaria bom ser Vereador, tirou a última sexta-feira para fazer um roteiro de visitas no interior, tá bom de ser Vereador, reclamação de máquinas estragando no interior, reclamação de não estar sendo investido em máquinas, as máquinas já sucateadas, teve um munícipe que lhe falou que uma máquina foi fazer-lhe duas horas de serviços e voltou embora, então neste sentido estaria bom ser Vereador, pena não serem vistos com bons olhos estes requerimentos aqui feitos, indiferente de qual bancada eles partem, porque seria uma forma de ajudar o Prefeito e se o Prefeito pegar isso e por embaixo do braço e só executar tarefas boas aqui indicadas, daria para fazer diferente e melhor os serviços, só existe construção quando existem dois lados debatendo, onde existe somente um lado mandando e o outro baixando a orelha, sai do jeito que meia dúzia quer, acredita não ser por aí, todos contribuem para o Município, se não de uma forma, de outra, gerando renda, tendo carros emplacados no Município e por aí vai. O Requerimento para melhorar o bueiro na Linha Concórdia, está na hora de se ter um plano, quando de uma chuvarada mais forte, vistoria todos os bueiros do Município, verificar os que tem um escoamento correto e o que não tem, quando não se tinha bueiros, e foram instalados os de 30, 40 ou 50 cm era uma coisa, o pessoal entende que agora temos bueiro, não precisamos passara toda vez por dentro da água, só que agora as coisa evoluíram e se formos andar pro interior, claro se tem uma visão de que nossas estradas estão 10 se comparadas ao Município de Tenente Portela, agora se andar em Vista Gaúcha se verá o que são estradas bem feitas, não estaria dizendo que nossas estradas são mal feitas, mas com o número de máquinas que temos, poderia ser investido um pouco, já ouviu comentários nos bastidores de que não será investido nas máquinas velhas, pois será adquirido máquinas novas no ano que vem, e se as mesmas não virem, o que o colono vai fazer, tem colonos que precisam transportar o esterco líquido para adubar pastagens para fazer feno e não conseguem levar, pois não foi colocado um cascalho para este produtor, então tá bom ser Vereador neste sentido, agora para cumprir formalidade aqui na Casa estaria ruim, as vezes lhe dá vontade, quando for convocado para ir de terno e gravata em alguma sessão de ir de camiseta de jogar bola, pois sente-se melhor como Professor do que como Vereador, somente para cumprir formalidades. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo disse que nesta dia ainda foi procurado por um eleitor lhe pedindo para entrar com requerimento, para receber ao menos uma carga de cascalho, para chegar até seu poço de água artesiano, na propriedade de Enio Sulchewski, a duas semanas atrás queimou toda a bomba, ontem deu u raio queimou novamente, para chegar com o caminhão no poço tem que puxar com trator, para tira este caminhão de lá tem que puxar novamente, então uma carga de cascalho chegaria, aí colocou ao eleitor que não adianta entrar com requerimento pois estaria desta forma, o que ele pede não é feito, devido a necessidade, mas se ele Aldori pedir não é feito, indicou ao munícipe que peça a outro Vereador que apresente este requerimento ou faça direto na Secretaria responsável, e o munícipe este é eleitor do Prefeito, então estaria sendo sincero, estaria desistindo de aceitar requerimentos, pedidos, por que não adianta fazer requerimento com um tipo deste de gente na Administração Municipal, não saberia o que o Vice-Prefeito está fazendo, será que não enxerga, o mesmo já foi Prefeito, será que não fazem reunião, será que a situação aqui da Casa não sabem o que estão fazendo, já falou com seus pares de Bancada, o PP está abrindo os olhos do Prefeito, mostrando o que precisa ser feito, estão ajudando, tem coisas que tinha que deixar se lascar para aprender. O Vereador Aldori disse ter esquecido antes, mas teria em mãos um folder do rodeio crioulo, onde consta apoio da Câmara de Vereadores de Derrubadas, então foi combinado e não veio nada. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção e todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se agradecendo a presença pela primeira vez de um Vereador de Tenente Portela, Tiago Fuck, assistindo a presente sessão, que retorne sempre que puder e traga mais colegas Vereadores de Tenente Portela. O Vereador Osmar registrou que na quarta-feira passada ocorreu uma assembleia geral da ACI de Derrubadas com a presença honrosa do Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin e a Secretária de Turismo, Sra. Angelita dos Santos e nosso Pároco da Igreja Católica também estava presente, foi apresentado um trabalho que está sendo desempenhado, um projeto envolvendo de R$ 20.000,00 a R$ 30.000,00, inclusive o Prefeito teria colocado já ser tarde para executar este projeto, já vimos outros municípios lançando a abertura das festividades natalinas, como o caso de Gramado, Canela e outras cidades turísticas, e nas colocações deste fato, naquela noite, ele Osmar teria questionado uma situação, com a intensão de ajudar, e acredita estar fazendo isso, discutiu-se isso, um projeto de iluminação natalina, projeto grande, abrangendo a praça, em frente a Igreja Católica, a torre desta igreja, árvores, aí ele Osmar teria questionado se havia algum trâmite legal para investir dinheiro público numa entidade religiosa, pois teria este conhecimento que todas as leis menores são baseadas na Lei maior, que seria a Constituição Federal, a qual deixa claro que dinheiro público não pode ser investido em entidades religiosas, mas acharam que poderia pois somente será instalado as luzes, mas quando foi na quinta-feira pela manhã foi ao Gabinete do Prefeito, o qual neste dia já estava com uma ideia diferente sobre a questão, falaram sobre o assunto e o Prefeito logo teria dito que mandou todo o seu pessoal trabalhar e ver esta questão, se poderia ou não investir conforme o projeto está descriminando, mas ele Osmar tentou de auxiliar, não de atrapalhar ou prejudicar alguém ou alguma coisa, pois se quisesse isso, deixava quieto agora e depois tomava as providências. Disse o Vereador Osmar que na discussão com o Prefeito Municipal falou que deveria ser dada a mesma atenção as demais religiões de Derrubadas, caso fosse feito este trabalho junto a comunidade católica, igualmente O Vereador Osmar disse ter pedido ao Prefeito Municipal sobre as respostas, pois sinceramente da maneira que as coisas acontecem, chegou a pensar, será que o Presidente da Casa está enviando os ofícios ao Sr. Prefeito Municipal, dos requerimentos que esta Casa faz, e o Presidente não age para receber respostas, colocou ao Prefeito que no mês de fevereiro não fez parte de nenhuma Comissão Permanente, mas que os dois colegas Vereadores da Bancada do PP aceitaram fazer parte, nenhum lhe pediu nada, mas agora em torno de 60 a 90 dias atrás ambos renunciaram seus cargos nas comissões, pediu ao Prefeito se o mesmo saberia disso, e se saberia o que isso quer dizer, tentando mais uma vez ajuda-lo, dizendo que isso significa que a Bancada do PP está votando junto com os pareceres das Comissões Permanentes e se acontecer alguma coisa amanhã ou depois, não seria mais responsabilidade do PP, igual ele Osmar teria dito que defende o Prefeito no Balneário Martens a poucos dias, pois aí o Prefeito teria tudo nas mãos, a Mesa Diretora, as Comissões Permanentes e a oposição está votando junto com as comissões, aí o Prefeito teria ficado pensativo, pediria desculpas aos seus dois colegas de Bancada, não estaria os traindo, mas não pediu autorização deles para citá-los nesta conversa com o Prefeito, mas aí o Prefeito teria lhe contado um fato e ele Osmar saberia o motivo do mesmo não responder os requerimentos desta Casa, o mesmo lhe contou e teria a certeza que o Presidente da Casa deveria saber o motivo também, aí deu uma sugestão ao Prefeito, o qual não deu nenhuma posição quanto a isso, mas aí será problema do Prefeito administrar, mas queria deixar dito aos colegas Vereadores de bancada que da sua boca não saberão o motivo, não costuma fazer fofocas, então reservou esta parte para ele. O Vereador Osmar disse ter pensado seriamente em fazer um AR postar no Correio e colocar um Regimento Interno e uma Lei Orgânica num envelope e postar direcionando ao Prefeito, mas ele conhece as Leis, pelo que ele Osmar sentiu nesta conversa, pois pediria num documento que o mesmo lesse o Regimento Interno da Câmara e a Lei Orgânica para ver o que o mesmo deve fazer, foi melhor não ter feito isso, pois o mesmo conhece a Lei Orgânica e acaba fazendo esta situação. O Vereador Osmar manifestou-se sobre as colocações, pode-se dizer quase um desabafo dos colegas da Bancada do PP, igual esta noite, algo que vem a favorecer a ele Osmar, não seria a chuvarada que estragou, todos conhecem, não seria somente agora que choveu, sempre choveu, a questão estrada seria quando as mesmas são mal feitas, na quinta-feira ele Osmar teria ido a Três Passos, pela estrada de chão, passando pela Linha Concórdia, quando chegou na pontezinha próximo a propriedade de Loedir Sawerzig, em diante, deu uma olhada e pensou estar entrando em outro Município, ou trocou de Secretário de Obras, concluiu que o errado seria ele Osmar, colocou aos Vereador que não ao local para ver que serviço excelente feito no local, aí fez uma pesquisa e seria o mesmo Secretário de Obras, então um trecho muito bem feito, não parece ser a mesma equipe que faz, como podem fazer um trecho bem feito e outros não, vão gastando combustível e pneus e o Município acaba perdendo, pois quando a pessoa tem boa vontade, ainda na Administração do Prefeito Miro, ele Osmar ia para a Linha Inferninho, com sua Parati, subindo e descendo na terra que seria do Schio, agora até de trator estaria difícil de passar por lá, e ninguém ganha mais nada, e ele Osmar teria a mesma opinião do Vereador Aldori, não pedirá mais nada, deixe que fiquem estas questões, um dia alguém vai dizer a ele que farão estes serviços, mas seriam coisas que passam. O Vereador Osmar manifestou-se sobre as colocações dos colegas Vereadores, em especial ao Vereador Adelino, quanto a realização de uma pesquisa sobre o Sr. Lucio Adalberto Motta, isso surpreenderia bastante o que este homem fez por Derrubadas, comparando-o a outros nomes políticos, passaram diversas coisas e seria difícil esta situação e a perda deste cidadão. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o requerimento da colega Vereadora Rosimeri, disse ter manifestado ser favorável ao mesmo, fez algumas colocações para colaborar, as mulheres presentes o entenderiam quanto ao que disse, porém a mesma foi feliz em suas colocações quanto a criação de Ponto Facultativo, o que o Prefeito pode fazer, decretar este dia, agora criação de Lei criando um Feriado Municipal, acredita que o Prefeito não poderia fazer, pois já estariam preenchidas as vagas de feriado municipal em Derrubadas, mas reforçaria que não seria contrário a ideia, em especial ao ponto facultativo, o qual não acreditaria que o prefeito criaria, mas deseja que o mesmo acate a sugestão e decrete este ponto facultativo, ou que ache uma Lei que o ampare para a criação de feriado municipal, mas não acredita que haja um amparo legal para isso, pois todas as leis se baseiam na Constituição Federal, a qual seria clara quanto ao assunto. Em aparte usou a palavra a Vereador Rosimeri Marques dizendo que sugeriu ao Prefeito ou a decretação de ponto facultativo ou a criação do feriado municipal, pois o dia 08 de março, seria um dia especial às mulheres, e nas comemorações deste dia, quem trabalha independente, professoras, servidores públicas não tem como participar desta comemoração, e por que o direito de prestigiar este dia não pode ser concedido a todas, por isso esta sugestão, para que todas as mulheres possam participar deste dia. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo reforçou não ser contrário a ideia, mas na sua opinião a criação de feriado poderia ser descartada, mas vai que tenha um amparo, amanhã ou depois os homens também se acharão no direito de terem um feriado em sua homenagem, acabará o município tendo muitos feriados. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereadora Rosimeri Marques a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida a Vereadora Rosimeri manifestou-se agradecendo aos presentes, Vereadores e plateia, que vieram prestigiar esta sessão ordinária, agradeceu a presença do Vereador Tiago Fuck, já o conhecia, através de seu filho. Quanto as colocações do Vereador Adelino quanto a venda de leite, seriam boas as colocações, pois ela já foi produtora de leite, e seria um trabalho exaustivo, ainda do tempo de se levar os tarros de leite até a estrada para o recolhimento de empresas que compram o produto, então precisa haver uma maior valorização desta atividade. A Vereador Rosimeri agradeceu ainda ao Vereador Cristiano Carvalho que lhe cedeu a cadeira e o espaço nesta Casa, oportunizando a ela ser Vereadora. Apresentou seu requerimento mostrando que as mulheres estão buscando seus espaços, tanto na política, emprego e demais lugares, buscando sua chance de poder participar, bem como de comemorar esta dia em sua homenagem, muitas mulheres participam desta comemoração, já as que trabalham fora, professoras, empresárias enfim, acabam não podendo participar. Por fim a Vereadora Rosimeri agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Nelci Luis Gaviraghi manifestou-se dizendo que gostaria de colocar algumas coisas que as vezes ficam mal esclarecidas, quanto a questão do auxílio financeiro ao Rodeio, talvez alguns não sabem, ou não se lembram, mas este ano já foi auxiliado em duas ocasiões para a realização de rodeio em Derrubadas, um no início do ano de R$ 5.000,00 e agora mais R$ 6.000,00, a comunicação hoje seria prática e fácil, enquanto alguns conversavam com o Prefeito sobre o assunto, aplicativos como whatsapp são usados para enviar mensagens, Presidente quanto pode ajudar, a resposta foi veja o que achar melhor, e se poderia ser R$ 6.000,00 os dois Poderes juntos, sendo confirmado que poderia ser, os Vereadores sabem que a Câmara não pode repassar recursos diretamente às entidades, então se desconta do duodécimo e repassa, no final do ano estes recursos economizados na Casa, retornam ao cofre do Executivo, como recurso livre, então o Vereador Aldori poderia usar por aí, como queira falar, que a Câmara não ajudou, mas ajudou sim e sempre ajudará, na medida do possível, o recurso talvez seja limitado, poderia ser mais, mas como Vereador e Presidente da Câmara entende que todas as entidades, clubes de mães, cavalheiros de Linha Concórdia, sonham com recursos públicos para reforma de salões, melhorar o prêmio de final de ano das entidades, regularizar documentação de comunidades, muitas não tem documento algum, nem recebem auxílio financeiro, acredita que se cada comunidade do interior, ganhasse um auxílio igual ao CTG, ou que este já ganhou, estaria aí a edificação da obra de melhoria do CTG, que todos veem, se cada comunidade ganhasse 30% do que o CTG ganha para promover o rodeio, sabe que muitas comunidades ficariam contentes, sabe também que promover um rodeio teria custo mais elevado, mas como o Vereador falou o rodeio deu bom, terá um lucro, que bom, mas a comunicação entre Prefeito e Presidente da Câmara foi esta, não se colocou no projeto que R$ 4.000,00 eram do Executivo e R$ 2.000,00 da Câmara, mas os R$ 6.000,00 foram de recursos públicos do Município de Derrubadas, ajudando a entidade igualmente. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de novembro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 30 de outubro de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini
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